

СОГЛАСОВАНО:

Первый заместитель начальника
Департамента социальной защиты
населения Ивановской области,
статс-секретарь
О.В. Кириченко
« 20 » 08 2023 года

**Отчет о результатах деятельности детского дома-интерната,
предназначенного для детей, имеющих психические расстройства,
ОБСУСО «Шуйский дом - интернат» за 2022 год**

Детский дом-интернат, предназначенный для детей, имеющих психические расстройства, является структурным подразделением бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания Ивановской области «Шуйский дом - интернат».

В детском доме-интернате воспитываются дети, имеющие психические расстройства (дети – инвалиды), которые нуждаются по состоянию здоровья в постоянном постороннем уходе и обеспечении соответствующих их возрасту и состоянию здоровья условий жизнедеятельности: питания и ухода; бытового обслуживания; медицинской помощи; проведения реабилитационных мероприятий с целью адаптации и социализации в общество; содействию в получении образования; организации посильной трудовой деятельности, отдыха и досуга.

По состоянию на 31.12.2022 г. получателями социальных услуг в детском доме-интернате, предназначенном для детей, имеющих психические расстройства, являлись 78 воспитанников, из них 50 - дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей.

Основными направлениями деятельности детского дома-интерната являются:

- обеспечение защиты прав и законных интересов детей-инвалидов в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации и Ивановской области;
- устройство воспитанников на семейные формы воспитания;
- организация ухода за детьми-инвалидами, досуга, проведение лечебно-оздоровительных и профилактических мероприятий;
- реализация индивидуальных программ реабилитации и абилитации инвалидов (ИПРА), разрабатываемых учреждениями государственной службы медико-социальной экспертизы (бюро МСЭ);
- реализация реабилитационных мероприятий по: социально – трудовой реабилитации, адаптивной физической культуре, социокультурной реабилитации;
- организация образования детей-инвалидов.

Детский дом-интернат располагает необходимыми жилыми и функциональными помещениями, отвечающими установленным нормативам площадей, а также оборудованными помещениями для осуществления деятельности. Имеются помещения воспитательных групп, спальные помещения, раздевалки, комнаты; помещения для хранения индивидуальных технических средств реабилитации; помещения для организации абилитационного, реабилитационного, воспитательного и образовательного процессов (актовый зал, спортивный зал, кабинет педагога дополнительного образования, кабинет социально-бытовой ориентировки «Маленькая хозяйка», кабинет «Интерактивная песочница», кабинеты педагога-психолога, логопеда, методический кабинет, сенсорная комната с коррекционно-развивающим оборудованием, комната для учебных занятий); помещения для медицинского обслуживания (кабинеты врачей, процедурный кабинет, кабинеты медицинских сестер); комната для посещений воспитанников, санитарно-бытовые помещения, помещения административно-хозяйственного назначения, пищеблок с обеденным залом.

Для обеспечения условий пребывания детей с особыми потребностями создана доступная (безбарьерная) среда, обеспечивающая свободное передвижение детей в здании, помещениях и на территории детского дома - интерната. Имеется электрический лестничный подъемник, стационарные и мобильные пандусы, кресла-коляски, вертикализаторы, поручни для лестниц, поручни для раковины, откидные поручни, тактильные таблички, светодиодное табло (бегущая строка) для улицы.

Детский дом-интернат имеет благоустроенную прилегающую территорию, на которой оборудованы: многофункциональная игровая прогулочная площадка; 2 специализированные игровые детские площадки; 2 площадки с уличными спортивными тренажерами; площадка для спортивных игр.

В 2022 году в общем отделении и отделении интенсивного ухода детского дома-интерната функционировали 11 воспитательных групп наполняемостью 6-8 детей.

По состоянию на 31.12.2022 г. в детском доме-интернате работали 118 сотрудников, в том числе 36 человек – педагогические работники, медицинский персонал в количестве 63 человек, 12 человек – работники пищеблока.

Из общего числа сотрудников детского дома-интерната награждены: 1 – Почётными грамотами Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, 4 – грамотами Ивановской областной Думы, 18 – грамотами и благодарностями Департамента социальной защиты населения Ивановской области.

Из 36 педагогических работников высшее профессиональное образование имеют 35 педагогов, среднее профессиональное образование – 1. Высшая квалификационная категория присвоена 3 воспитателям, первую квалификационную категорию имеют 2 воспитателя.

В 2022 году 5 воспитателей и 1 педагог дополнительного образования обучились на курсах повышения квалификации «Проектирование реабилитационно- воспитательного пространства и новые технологии в работе педагогов социозащитных учреждений» в ГАУДПО ИО «Университет непрерывного образования и инноваций»; 1 воспитатель (отделение интенсивного ухода) прошла обучение по дополнительной профессиональной программе «Система долговременного ухода за пожилыми, инвалидами на дому и в учреждениях социальной защиты населения. Базис для социальных работников» в АНО ДПО «Центр профессионального образования ПРОФИ»; 2 воспитателя обучились по программе повышения квалификации «Навыки оказания первой помощи» в ООО «Центр инновационного образования и воспитания».

В 2022 году 2 врача – педиатра, заведующих отделениями прошли курсы повышения квалификации по теме «Эпидемиология, диагностика и профилактика инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи». Медицинские сестры (5 чел.) детского дома-интерната повысили свою квалификацию, получив первичную специализированную аккредитацию по специальности «Сестринское дело в педиатрии» (1 чел.) и периодическую аккредитацию по специальности «Сестринское дело в педиатрии» (4 чел.)

За период 2022 года в целях создания комфортных условий проживания воспитанников были проведены капитальные и текущие ремонты, приобретена мебель и оборудование. За счет субсидии на иные цели ОБСУСО «Шуйский дом – интернат» на укрепление материально-технической базы в части проведения капитального ремонта зданий и помещений в детском доме – интернате были проведены следующие капитальные ремонты: 1) капитальный ремонт актового зала на сумму 2 355 769,85 рублей; 2) капитальный ремонт помещений и коридора блока «А» 2 этажа и капитальный ремонт помещений и коридора блока «В» 2 этажа на сумму 5 726 227,89 рублей. За счет средств, поступивших от оказания услуг (выполнения работ) на платной основе и от иной приносящей доход деятельности были проведены следующие текущие ремонты: 1) текущий ремонт крыльца приемно – карантинного отделения на сумму 78 586,19 рублей; 2) текущий ремонт крыльца с устройством пандуса для маломобильных детей – инвалидов на сумму 53 672,50 рублей; 3) текущий ремонт потолков в столовой на сумму 242 466,00 рублей. За счет средств от приносящей доход деятельности в 2022 году было приобретено: 1) оборудование на сумму 295 530,00 рублей; 2) мебель на сумму 171 250,00 рублей. За счет субсидий на иные цели в 2022 году было приобретено оборудование для пищеблока на сумму 812 000,00 рублей. Для улучшения качества предоставляемых услуг за счет средств субсидий на выполнение государственных заданий в 2022 году была приобретена мебель для оснащения врачебного кабинета на сумму 163 000,00 рублей.

В 2022 году в соответствии с Планом «дорожная карта» на 2022-2023 годы по результатам проведения в Ивановской области в 2021 году оценки

соответствия деятельности организаций для детей – сирот требованиям постановления Правительства Российской Федерации от 25.04.2014 № 481 «О деятельности организаций детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – постановление Правительства РФ № 481) и Планом мероприятий на 2022-2023 годы, утвержденным директором учреждения, продолжена работа по приведению деятельности детского дома-интерната в соответствие с требованиями постановления Правительства РФ № 481.

С целью обеспечения и защиты прав и законных интересов детей, в том числе права жить и воспитываться в семье, организована разработка и выполнение Индивидуальных планов развития и жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в соответствии с установленными требованиями.

С целью организации контроля разработки индивидуальных планов развития и жизнеустройства воспитанников в соответствии с установленными требованиями в 2022 году:

1. Индивидуализировано содержание занятий детей с психологом и логопедом (п.3 – Оказание квалифицированной помощи в коррекции имеющихся проблем в развитии).
2. Внесена информация об участии детей во внутренних социально – педагогических проектах и о деятельности по различным направлениям воспитательной работы (п.3 – Оказание квалифицированной помощи в коррекции имеющихся проблем в развитии).
3. Внесена информация об образовательных программах дополнительного образования (п.10 – Организация занятий воспитанников в сфере дополнительного образования)

С целью проведения дополнительных мероприятий по созданию условий проживания детей, приближенных к домашним, проведен капитальный ремонт помещений 2 жилых блоков (блок «А» и блок «В» 2 этажа) воспитательных групп детей. Осуществляется подготовка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к усыновлению (удочерению) и передаче под опеку. В 2022 году организованы занятия по 2 дополнительным общеразвивающим программам социально – гуманитарной направленности с целью обучения воспитанников навыкам самостоятельной жизни.

В детском доме-интернате организовано проживание воспитанников в воспитательных группах по принципу семейного воспитания: дети, являющиеся членами одной семьи или находящиеся в родственных отношениях, проживают в одной группе.

В целях организации проживания воспитанников по принципу семейного воспитания обеспечено следующее: закреплен постоянный ограниченный состав педагогических работников, находящихся с детьми в воспитательных группах; в помещениях групповых комнат оборудованы зоны для приема пищи; разработаны и реализуются планы мероприятий по

формированию «семейных» традиций и по формированию родственных чувств и привязанностей между сиблингами (братьями и сестрами).

В летний период 2022 года в детском доме – интернате успешно реализован социальный педагогический проект «Семейное лето – 2022», который прошел под девизом «Моя группа – моя семья». Данное направление воспитательной работы является инновационным, работа по нему впервые начата в летний период 2021 года и продолжена в 2022 году. Цель проекта – формирование семейных ценностей и приобщение воспитанников к социокультурным нормам и традициям семьи, расширение знаний детей о семейных отношениях.

Для обеспечения возможности каждому ребенку иметь индивидуальное пространство для занятий и отдыха, жилые комнаты воспитанников оснащены комплектами мебели индивидуального пользования. Личные вещи воспитанников (одежда, обувь, игрушки, книги и др.) находятся в свободном беспрепятственном доступе. Режим дня учитывает возрастные и индивидуальные особенности детей.

Проводится работа по увеличению доли детей, поддерживающих отношения с родителями и кровными родственниками по оказанию консультативной, психологической, педагогической, юридической, социальной и иной помощи родителям воспитанников в целях профилактики отказа родителей от воспитания своих детей, ограничения их в родительских правах, лишения их родительских прав, а также для обеспечения возможности восстановления родителей в родительских правах или отмены ограничения родительских прав. Проводится работа по пересмотру индивидуальных планов развития и жизнеустройства в отношении всех воспитанников, а также по составлению индивидуальных планов развития и жизнеустройства на вновь прибывших детей с формированием личных дел по восстановительной реабилитации кровной семьи.

В течение 2022 года продолжилась работа по содействию восстановлению кровной семьи и развитию позитивных отношений между воспитанниками детского дома-интерната и их родителями, и кровными родственниками, а также подготовка детей к возврату в кровные семьи. В 2022 году в замещающие семьи передано 3 ребенка. Индивидуально по каждому воспитаннику проводится работа в соответствии с рекомендациями первичной и повторных оценок ситуации в кровной семье.

За период 2022 года установлена и продолжена информационная связь с родителями и кровными родственниками воспитанников из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 14 человек, из них впервые – 4 человека; из числа детей, временно помещенных в детский дом – интернат по заявлению родителей – 24 человека.

В учреждении созданы условия для обеспечения возможности общения детей с родителями, законными представителями и родственниками. Прием кровных родственников специалистами Отделения восстановительной реабилитации кровной семьи (далее – Отделение), консультирование и

посещение детей кровными родственниками осуществляются по утвержденному графику, составленному с учетом рекомендаций постановления Правительства РФ № 481 и режима дня воспитанников. Для обеспечения возможности восстановления родителей в родительских правах, отмены ограничения в родительских правах, возвращения детей в кровную семью за период 2022 г. специалистами Отделения проведено 55 консультаций для родителей и кровных родственников 29 воспитанников.

Созданы условия для посещения воспитанников лицами, желающими усыновить (удочерить) или принять ребенка в замещающую семью, получившими в установленном порядке направление на посещение ребенка. Прием лиц, желающих усыновить (удочерить) или принять ребенка в замещающую семью, получивших в установленном порядке направление на посещение ребенка, а также проведение с данными лицами консультаций специалистами учреждения, осуществляется по графику, утвержденному директором учреждения, составленному с учетом рекомендаций постановления Правительства РФ № 481, и режима дня воспитанников. За период 2022 г. специалистами Отделения проведено 14 консультаций с гражданами, желающими усыновить (удочерить) или принять ребенка в замещающую семью.

В 2022 году продолжилась работа по взаимодействию детского дома-интерната с негосударственными некоммерческими, в том числе общественными и религиозными организациями, благотворительными фондами, отдельными гражданами-волонтерами (добровольцами) и инициативными группами волонтеров. По состоянию на 31.12.2022 г. заключено 45 гражданско-правовых договоров бюджетного учреждения с волонтерами (добровольцами) и 3 соглашения о сотрудничестве и совместной деятельности с НКО.

Совместная деятельность осуществляется на основании «Порядка взаимодействия Департамента социальной защиты населения Ивановской области и подведомственных организаций социального обслуживания Ивановской области, с организаторами добровольческой (волонтерской) деятельности и добровольческими (волонтерскими) организациями в сфере содействия оказанию социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания» и «Порядка посещения воспитанников детского дома-интерната, предназначенного для детей, имеющих психические расстройства, ОБСУСО «Шуйский дом - интернат» законными представителями, родственниками, представителями благотворительных и некоммерческих организаций, волонтерами и другими заинтересованными лицами», утвержденного директором учреждения.

Продолжил свою деятельность попечительский совет детского дома - интерната, который действует, начиная с 2010 года. В его состав входят представители благотворительных фондов, учреждений и организаций, социально активные граждане из городов Шуя, Иваново и Москва. Деятельность попечительского совета направлена на привлечение

дополнительных материальных ресурсов для обеспечения более комфортных условий жизнедеятельности воспитанников, организацию и проведение реабилитационных и социокультурных мероприятий с воспитанниками. За 2022 год детскому дому-интернату оказана благотворительная помощь в материальном выражении на сумму 780 733,81 руб., в том числе получено пожертвований по статье «Основные средства» в материальном выражении на сумму 154 831,00 руб. (оборудование, бытовая техника, инвентарь), по статье «Материальные запасы» в материальном выражении на сумму 625 902,81 руб. (мягкий инвентарь, средства гигиены, канцелярские товары и др.).

В результате совместной работы попечительского совета, администрации и педагогического коллектива детского дома-интерната организовано индивидуальное и групповое наставничество над воспитанниками.

В период 2022 года с детским домом-интернатом сотрудничали 3 инициативные волонтерские группы.

В 2022 году все воспитанники детского дома-интерната получали образовательные услуги в соответствии с рекомендациями Центральной психолого-медико-педагогической комиссии Ивановской области

В ОГКОУ «Шуйская коррекционная школа-интернат» продолжили обучение 73 воспитанника детского дома-интерната, из них 17 воспитанников обучаются очно, 56 воспитанников получают образование в форме обучения на дому по специальным индивидуальным программам развития (СИПР). В МДОУ «Детский сад № 23» комбинированного вида г. Шуя продолжили получать дошкольное образование 4 воспитанника детского дома-интерната, из них 1 воспитанник – в группе кратковременного пребывания для детей со сложным дефектом «Круг друзей», 3 воспитанника – в группе домашней формы обучения по программе «Детский сад без границ».

Образовательная деятельность в детском доме-интернате осуществляется в соответствии с действующей лицензией № ЛО35-01225-37/00228857 от 25.05.2017 г. серия 37Л01 № 0001516 по утвержденной «Дополнительной общеразвивающей программе для обучающихся с умеренной, тяжелой и глубокой умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), тяжелыми и множественными нарушениями развития».

В 2022 году обеспечен 100 % охват дополнительным образованием воспитанников детского дома-интерната.

В рамках лицензионной деятельности учреждения 76 воспитанников детского дома-интерната получают услуги дополнительного образования по дополнительным общеразвивающим программам социально-гуманитарной направленности «Вкусно и просто», «Дом, в котором я живу», «Интерактивная песочница», «Песочная страна», «Страна чудес»; программе художественной направленности «Радуга красок».

Воспитанники детского дома-интерната в количестве 41 человек посещают учреждения дополнительного образования г. Шуя: МБУДО «Детский оздоровительно-образовательный спортивный центр» (секция «Конный спорт» – 8 человек, секция «ОФП + Подвижные игры» – 15 человек) и МБУДО «Центр детского творчества» (объединение «Студия декоративно – прикладного творчества «ЮниАРТ» – 15 человек), МАУ ДО «Детская школа искусств» - 8 человек (объединение «Ансамблевая игра на шумовых инструментах и основы хореографии»). Обучение в МАУ ДО «Детская школа искусств» организовано благодаря участию Попечительского совета детского дома - интерната

В 2022 году социально-педагогическая деятельность в детском доме-интернате строилась по перспективному плану работы детского дома – интерната на 2022 год, годовому плану воспитательной работы детского дома-интерната на 2021-2022 и 2022-2023 уч.г., годовому плану культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий, перспективным планам воспитательной работы на группах, календарно-тематическим планам воспитательной работы на группах, групповым социально-педагогическим проектам, программам и планам по формированию «семейных» традиций и формированию семейных привязанностей между сиблингами (братьями и сестрами). В целях организации и совершенствования коррекционной работы с воспитанниками по вопросам основных направлений деятельности педагогического коллектива в детском доме-интернате в 2022 году действовал педагогический совет, организовывались обучающие семинары, проводились заседания Психолого - педагогического консилиума (ППК).

В 2022 году основу учебно-воспитательного процесса в детском доме-интернате составляли педагогические технологии личностно-ориентированного подхода к воспитанникам с учетом индивидуальных особенностей их личности. Комплекс реабилитационных мероприятий для каждого воспитанника определен ИПРА, разработанной бюро МСЭ. В «Индивидуальной карте развития воспитанника», разработанной специалистами учреждения, отражены результаты социально-педагогического воздействия и определены перспективы индивидуального развития. В рамках коррекционной работы в детском доме-интернате проводились ежедневные индивидуальные и групповые занятия с детьми воспитателей, педагога-психолога, логопедов и культурного организатора.

В 2022 году на базе двух воспитательных групп отделения интенсивного ухода продолжилось внедрение технологий и методик развивающего ухода за детьми с тяжелыми и множественными нарушениями развития (ТМНР). Для каждого ребенка с ТМНР разработаны индивидуальные программы физического сопровождения, включающие его позиционирование с использованием технических средств реабилитации, коммуникации с ребенком, гигиенических процедур, кормления, одевания и раздевания, занятости, в том числе в игре. Специалистами детского дома-интерната разработаны алгоритмы повседневного ухода за детьми с ТМНР,

методические рекомендации по внедрению методов альтернативной и дополнительной коммуникации. В 2022 году осуществлялось обучение младшего и среднего медицинского персонала приемам развивающего ухода. Обеспечена организованная занятость детей с ТМНР (утренний круг, групповые и индивидуальные занятия). В воспитательных группах отделения интенсивного ухода в 2022 году осуществлены мероприятия по обеспечению доступности и обогащению сенсорной среды. Для организации ежедневных прогулок маломобильных детей в 2022 году продолжено сотрудничество с волонтерским отрядом «Рука в руке» ОБСУСО «Шуйский дом – интернат» (внутреннее волонтерство).

В 2022 году в учреждении продолжилась работа детской театральной студии «Страна чудес», в формате которой с 2006 года осуществляется деятельность по социокультурной реабилитации воспитанников детского дома-интерната. В 2022-2023 учебном году деятельность театральной студии переведена в формат работы объединения дополнительного образования. Театральная студия «Страна чудес» – победитель грантового конкурса «Новый день», организованного Детским фондом ООН - UNICEF. Детский дом-интернат является участником Третьего, Четвёртого и Пятого Всероссийского фестиваля особых театров «Протеатр», творческий коллектив которого вошёл в реестр «Особые театры России». В 2022 году театральная студия «Страна чудес» стала Лауреатом 2 степени на Всероссийском фестивале - конкурсе «Уникальные люди» в номинации «Театр и художественное чтение» со спектаклем «Золушка».

Вовлечение воспитанников в активную деятельность – одно из условий успешной социализации. В 2022 году воспитанники детского дома-интерната под руководством кураторов из числа педагогов детского дома-интерната успешно принимали дистанционное участие в Международных и Всероссийских творческих конкурсах.

Воспитанники, занимающиеся в творческой мастерской детского дома-интерната, в 2022 году освоили новые техники декоративно-прикладного творчества: валяние из шерсти, техника 3D-оригами и смешанные техники.

Работами участников объединений художественного творчества оформлены выставки творческих работ: «Сударыня Осень», «Чудеса для детей из ненужных вещей», «Символ года», «Бумажный бум», «Весна шагает по планете», «Игрушки – погремушки для самых маленьких», «Новогодние чудеса», «Поделись теплом» и др.

В 2022 году продолжилась работа в рамках патриотической деятельности. Реализован комплекс мероприятий, направленных на решение воспитательных задач в области гражданско-патриотического воспитания: мастер – классы творческой мастерской ко Дню народного единства «В единстве сила», конкурс чтецов «Горячий снег Победы», выставка рисунков «Война глазами детей» (к 80-летию Победы в Сталинградской битве), тематические мероприятия «Поклонимся великим тем годам». В рамках празднования Дня Победы был реализован социальный проект «Никто не

забыт. Ничто не забыто», в ходе которого воспитанники учили стихи и песни о войне, принимали участие в творческих конкурсах, выставках, экскурсиях по историческим местам г. Шуи. Финальным аккордом проекта стал Большой праздничный концерт, посвященный 77-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне с участием Уполномоченного по правам человека в Ивановской области и Попечительского совета.

В 2022 году реализован социально – педагогический проект по краеведению «Мой дом – мой город». В ходе реализации проекта воспитанники детского дома – интерната совершили ряд экскурсионных поездок и посетили: городской парк «На Крутихе», краеведческий музей, культурный центр «Павловский дворец», Шуйскую водонапорную башню, павильон Мерные весы, памятник воинам – интернационалистам, мемориал Славы, воинскую часть, музей военной техники, памятник воинам, павшим в Великой Отечественной войне.

В течение 2022 года в детском доме-интернате успешно реализовывалась система культурно-досуговых мероприятий, направленных на социальную адаптацию и социокультурную реабилитацию воспитанников. В рамках сотрудничества с БФ «Дом надежды» (г. Иваново), БФ «Благо-День» (г. Москва) и МАУ ДО «Детская школа искусств» г. Шуя в 2022 году осуществлялись мероприятия по творческому обмену (показ концертов, спектаклей).

В работе по нравственно-эстетическому воспитанию была организована деятельность по созданию воспитательной среды, способствующей развитию личности каждого ребенка посредством использования разнообразных форм и методов: бесед, познавательных занятий, дидактических и сюжетно-ролевых игр, конкурсов, квестов, тематических мероприятий, экскурсий и детской продуктивной деятельности.

В целях приближения реабилитационных услуг к месту жительства детей – инвалидов и повышения качества и доступности этих услуг на базе детского дома – интерната в 2022 году продолжена работа «Школы родителей особого ребенка» (далее – Школа). В 2022 году в работе Школы приняли участие 7 семей, воспитывающих детей – инвалидов, проживающих на территории г. Шуя и Шуйского района. С родителями детей – инвалидов заключено 7 договоров о сотрудничестве. В рамках работы Школы были организованы еженедельные занятия по направлению «Кулинария». Для родителей, занимающихся в Школе, в 2022 году проведены: семинар-практикум «Особенности коррекционно – развивающей работы с детьми, имеющими нарушения интеллекта», тренинг «Развитие речи у детей с нарушениями интеллекта», лекция «Социальная помощь семьям, воспитывающим детей – инвалидов», семинар «Организация развивающей среды в семье», направленные на повышение уровня самообразования и формирование активной позиции в вопросах воспитания и развития детей - инвалидов. Организовано консультирование родителей специалистами

детского дома – интерната по вопросам содержания коррекционно – развивающей работы. Дети, занимающиеся в Школе, в 2022 году приняли участие в 4 социокультурных мероприятиях, проводимых в детском доме – интернате. Семьи, воспитывающие детей – инвалидов, принимающие участие в работе Школы, пользуются сертификатами на посещение многофункциональной прогулочной площадки.

Директор ОБСУСО
«Шуйский дом - интернат»



Ф.А. Белов

Исп. Е.Г. Королева
(49351)33952